

ПРИАНГАРЬЕ

★ СЛОВО ГЛАВЕ АДМИНИСТРАЦИИ

С отчаянием повремените

Совсем недавно на подъездах домов и в особо многолюдных местах появились провокационные листовки, в которых нагнетается обстановка безнадёжности и неизбежного голода. Нестабильность с выплатой заработной платы из-за отсутствия наличных денег, проведенная недавно по Указу Президента коммерциализация торговых предприятий, резкая разница в ценах на одни и те же продукты, повышение тарифов на перевозку и другие способствуют распространению различных домыслов и слухов.

В этой обстановке я хотел бы проинформировать жителей района о действительном состоянии дел.

Начну с наиболее болезненного вопроса о ценах на хлеб. Возможно, немногие знают, что постановлением правительства № 55 «О мерах по либерализации цен» установлен предел на хлебобулочные изделия из муки первого и второго сорта. Разница в стоимости должна доплачиваться из бюджета, реализуется он соответственно по 2 руб. 28 коп. и 1 руб. 80 коп. По свободным ценам продается хлеб из муки высшего сорта. Сегодня для многих непонятно, из чего складывается эта цена, что вызывает возмущение жителей. С учетом стоимости сырья стоимость муки берется из расчета того, что она заведена до 2 января 1992 года), затрат на изготовление (стоимость дров, энергии, транспорта и т. д.) и 28% налога на добавочную стоимость себестоимости одной буханки хлеба составляет 7 руб. 94 коп.

До недавнего времени действовала торговая надбавка, установленная для магазина, на покрытие их затрат в размере 7%. В результате цена реализации составляла 8 руб. 50 коп. (7,94х1,07). Сегодня отдельно директора магазинов, пользуясь тем, что правительство лишило нас, органы власти, права регулировать предельную надбавку (распоряжение правительства № 132-р от 21.01.92 года), попытались ввести торговую надбавку 32%, что позволяет сделать значительный подскок до 10 руб. 50 коп. (7,94х1,32). Я думаю, этот вопрос мы отрегулируем.

Сегодня выпускается 50% хлеба из муки первого, второго сортов и 50% из муки высшего сорта. Решение это принято из расчета имеющегося у нас запаса с тем, чтобы независимо от ситуации в стране мы могли бы гарантированно обеспечить население района хлебом. Поэтому даже если мы не получим ни одного килограмма муки централизованно (хотя она уже начинает поступать), все население хлебом будет обеспечено. Первобит с хлебом, которые имели место из-за ремонта печи, по всему должны закончиться.

Теперь о введении свободных цен на хлеб из муки первого и второго сорта. На прошлой неделе на совещании в Красноярске нас поставили в известность, что правительство России с первого марта вводит средства на компенсацию, в том числе на хлеб. Причем,

открыто заявить об этом на официальном уровне ни Российское правительство, ни краевое не решилось. Кстати, на разницу в ценах за два месяца 1992 года нами будет затронуто три миллиона рублей. В случае отсутствия компенсации свободная цена на бухку черного хлеба составила бы 5 руб. 40 коп. Мною принято решение на март никаких повышений не вводить, разницу в стоимости изъём из собственных средств.

Я, может быть, излишне детально остановился на этом вопросе, но сделано это с тем, чтобы исключить панические слухи и необоснованные домыслы.

Пользуясь случаем, немного по поводу тарифов на перевозки пассажирским транспортом. Мы снизили цены, которые предусмотрены законодательством, более чем в три раза, на комплексную разницу будем выплачивать более одного миллиона рублей. По тарифам на двусторонний проезд, вы уже знаете, цены также ограничены, кстати мы пока единственный район в крае, который пошел на это — дотации составляют 4,8 миллиона рублей.

Кроме того, перечислено 2 миллиона рублей на счет здравоохранения.

В это же время особое внимание уделяется семьям малоимущих. Всем пенсионерам выплачена упреждающая компенсация. Оказана помощь конкретным людям; так, в разрезе наших населенных пунктов ее получили жители Недокурки — 2 тыс. руб., Таежного — 14 тыс. руб., Аксеново — 1 тыс. руб., Фролово — 2,7 тыс. руб., Усолцево — 1,3 тыс. руб., Паново — 2,7 тыс. руб., Козинька — 4 тыс. руб., Кежмы — 3 тыс. руб., Ирбы — 2,5 тыс. руб., Заледяево — 2,4 тыс. руб. Организовано бесплатное питание в Кежме для 11 человек, в Козиньке — для 15 человек. 25 одиноких нетрудоспособных граждан полностью обслуживаются на дому. Работа эта только начала. Да, мы многое не успеваем, но сегодня из-за затянувшихся политических амбиций по поводу назначения еще практически не создана администрация, назначены на должности только четыре человека.

В заключение хочу отметить следующее. Испытывая трудности этого периода, отдельные люди пытаются поднять ажиотаж, разжечь неуверенность и ненависть к руководству всех уровней, и тем самым повлечь на ход экономических реформ. Развешиваются анонимные листовки с призывом выходить на митинги. Никто не обращается в администрацию за официальным разрешением, видимо, не хватает мужества открыто выступить против политики, проводимой Президентом.

Мы ступили на путь преобразований, знали, что будет трудно, но сознательно пошли на это. Те, кто хочет остановить эти процессы, используя отдельные просчеты правительства, извратить их суть, хотят вернуть нас в прошлое, в режим тоталитаризма.

В. ГОВОРСКИЙ.

★ ПРИВАТИЗАЦИЯ И РЕОРГАНИЗАЦИЯ

★ НОВОСТИ РАЙОННОЙ ЖИЗНИ



Академические концерты

Со второго по шестое марта в г. Козинске состоятся академические концерты.

В концертном зале музыкальной школы покажут свое мастерство пианисты, баянисты, духовики и другие. Приглашаются родители обучающихся детей, их родственники, все желающие.

В субботу, 14 марта, в 10 часов планируется начать концерт хоровой песни. А сейчас слушателями юных музыкантов являются детские сады города.

В связи с ситуацией

На своем первом заседании члены нового состава ОПК строительства Богучанской ГЭС обсудили создавшееся положение в связи с катастрофической нехваткой наличных средств. Было решено создать чрезвычайную комиссию по решению вопросов оплаты по безналичному расчету за детские сады, питание для малышей и т. д.

В. КРАСНОЯРОВ.

Привезите дешевый хлеб

В Д. Сыромолотово проживают в основном пенсионеры (во всяком случае почти 50-60 с. данниками будет). С введением свободных цен в магазин привозят печеный хлеб по 8 рублей 50 копеек. Далеко не каждому он по карману — пенсии маленькие. Поэтому и пекут этот хлеб уже неделю, а другого не возит. В то же время в г. Козинске имеется хлеб по рубль восемьдесят. Почему его не отправят нам в деревню?

Пенсионеры А. БРОУХАНОВА, Е. КУЛАКОВА, В. РУКОСУЕВА, Г. БЕЛОВ.

На снимке: одна из улиц Ирбы.

Фото В. ПАТУЕВА.

Прокуратура Российской Федерации в соответствии с Конституцией Российской Федерации осуществляет надзор за исполнением действующих на территории Российской Федерации законов, принимает меры, направленные на устранение их нарушений, привлечение виновных к ответственности, осуществляет уголовное преследование.

Статья 2 определяет цели и направления прокурорской деятельности, что и сказано, что в целях обеспечения верховенства закона, единства и укрепления законности, социально-экономических, политических и иных прав и свобод граждан прокуратура осуществляет надзор за исполнением законов местными представительными органами, органами исполнительной власти, управления и контроля, юридическими лицами, общественными объединениями, должностными лицами, а также за соответствием законам издаваемых ими правовых актов;

— за исполнением законов органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, дознания и предварительное следствие;

— за исполнением законов в местах содержания задержанных, в местах предварительного заключения.

Так же как и было раньше, прокуроры участвуют в рассмотрении дел судами и осуществляют расследование преступлений.

В связи с тем, что прокуратуре приходится раз-

Знай и соблюдай ЗАКОН

17 января 1992 года принят Закон «О прокуратуре Российской Федерации, определяющий основные цели и направления деятельности прокуратуры. Актуальность принятия закона определена не только временем, но и необходимостью построения правового государства.

В связи с тем, что не предоставляется возможности опубликовать закон в полном объеме, предлагаем вам ознакомиться с наиболее значимыми положениями закона, которые необходимо знать и соблюдать.

Статья 1 определяет цели и направления деятельности прокуратуры, что и сказано, что в целях обеспечения верховенства закона, единства и укрепления законности, социально-экономических, политических и иных прав и свобод граждан прокуратура осуществляет надзор за исполнением законов местными представительными органами, органами исполнительной власти, управления и контроля, юридическими лицами, общественными объединениями, должностными лицами, а также за соответствием законам издаваемых ими правовых актов;

— за исполнением законов органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, дознания и предварительное следствие;

— за исполнением законов в местах содержания задержанных, в местах предварительного заключения.

Так же как и было раньше, прокуроры участвуют в рассмотрении дел судами и осуществляют расследование преступлений.

В связи с тем, что прокуратуре приходится раз-

ростовывает противоречия закону акты либо обращается в суд за защитой прав и охраняемых законом интересов граждан, общества и государства; возбуждает уголовное дело об административном правонарушении; вносит представления об устранении нарушения.

Должностные лица обязаны присутствовать при выполнении требований прокурора о проведении проверок и реализации не позднее 10 суток после их поступления.

Протест прокурора подлежит обязательному рассмотрению не позднее чем в 10-дневный срок с момента его поступления, а в случае принесения протеста на решение местного Совета народных депутатов — на ближайшей сессии.

При исключительных обстоятельствах, требующих немедленного устранения нарушения законности, может быть установлен сокращенный срок рассмотрения протеста. О результатах рассмотрения незамедлительно сообщается прокурору в письменной форме.

При рассмотрении протеста коллегиальным органом о дне заседания сообщается прокурору, принесшему протест.

Представление об устранении нарушений закона также подлежит безотлагательному рассмотрению, а не позднее чем в месячный срок должны быть приняты конкретные меры по устранению нарушений закона, причин и условий, им способствующих. Ответ также

дается прокурору в письменной форме. Настоящим законом определена неприкосновенность прокурорских работников, их материальное социальное обеспечение.

Не допускается перевод, личный досмотр прокурорского работника, а также досмотр его вещей и используемого им транспорта. Работник прокуратуры имеет право по служебному удостоверению бесплатно пользоваться в на территории Российской Федерации всеми видами транспорта городского, пригородного и местного сообщения (в кроме такси), а в сельской местности — любым легковым транспортом; при навлечении в служебные командировки пользуется правом бронирования и получения мест в гостиницах и приобретения проездных документов на все виды транспорта.

Местные Советы народных депутатов, местная администрация обязаны предоставлять прокурорским работникам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, благоустроенную жилую площадь в виде отдельной квартиры или дома в первоочередном порядке, а при назначении на должность — а течение 6 месяцев.

В таком же порядке решаются вопросы установки домашнего телефона и предоставления мест в детских дошкольных учреждениях.

В. МИЗЕНКО, прокурор Кежемского района.

Работает на ДОМУ

Год назад с помощью читателей «СП» были собраны деньги на лечение в клинике Илизарова инвалида с детства Лена Зотевой. Не так давно Лена и ее мама вернулись из Кургана. Операция прошла успешно, но необходимо еще время, чтобы окончательно подвести итог.

Мы хотели бы еще раз помочь Лене, но теперь в другом: найти ей работу. Лена может на дому печатать. Просьба к организациям и частным лицам, которые нуждаются в услугах, обращаться в редакцию. А мы позаботимся о дальнейшем.

И. БРАЛКОВА.

СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «СП»

Не рубить сплеча

МВД сделало свое дело — МВД должно уйти! Таков лозунг дня официальных властей Кежемского района и многих его жителей. Аргументы в пользу вывода учреждения К-100 следующие: негативная социально-психологическая атмосфера в поселке и городе, обусловленная деятельностью осужденных, ухудшение криминологической обстановки; неэффективность лесной промышленности. Доводы серьезные. Соответственным должно быть и отношение к ним.

ПОЧЕМУ АРТЕМ ТАРАСОВ НЕ ЕДЕТ ДОМОЙ

ПРЯТНОСТЬ в стране растет. Наибольший ее всплеск, по свидетельству общесоюзной статистики, приходится на те края, где и близко нет лесных колоний-поселений. Красноярский край в этом смысле не превзошел центр России и другие области. В районе по этому показателю ничем не отличается от других районов края. Всюду наблюдается приблизительно одинаковый рост в пределах 30 процентов.

Самые глубокие корни преступности уходят в почву общественной-экономической нестабильности. Особенно там, где коррумпированные элементы втягивают в свой круг местную власть и обзаводят мафиозную структуру, возле которых группируется мелкая нечисть, готовая на все. Вот чего действительно надо опасаться по мере роста Кодкинских и ставропольских капиталистических отношений в тех формах, которые развиваются ныне повсеместно. Почему?

Глубоко ошибочно, на мой взгляд, утверждающиеся в обществе мнения, что достаточно наладить экономику любыми средствами и на этой основе будут приемылемые формы политической власти. Всясь серьезные экономисты нашей России предпочитают (Б. Бруцус, «Народное хозяйство Советской России, его природа и его судьба», журнал «Современные записки», Париж, 1929 год): «Капитализм совсем не есть бурьян, который растет в

каждом грязном углу. Это омерзительная и ноющая организация, и необходимой ее предельной является правовое государство». (Выделено мной — В. З.). У нас нет пока правового государства. Есть стремление обогатиться любой ценой, пренебрегающее цивилизованными способами получения прибыли. В этих условиях опасаться надо не людей в погонах, которые сегодня, пожалуй, единственные в стране пытаются собой государство и право. Опасаться надо ставления «дикого» капитализма вне рамок правовых норм.

Сегодня, подчеркиваю — сегодня, пока отсутствует правовое государство, взамен К-100 придут к экономике и политике района такти силы, для которых основополагающие ценности цивилизованного капитализма — культура, право, общественные интересы — пока не более, чем пустой звук. Новая поросль местных вставных предпринимателей вышла из эпохи рухнувшей идеологии. Она лишена корневых традиций русской коммерческой этики. Она породила новую идеологию — идеологию правоты денежных знаков.

В этом смысле показателем является, которое корреспондент «ЛГ» А. Борзин взял в Лондоне у небезвестного Артема Тарасова. Отвечая на вопрос, почему он не возвращается в Россию, тот сказал: «Я опасен политическим кабриотства. Опасен новой бюрократической структурой, которая пришла на смену старой. Она еще ужаснее и сложнее прежней. Она коррумпируется». Выступил в огромных масшта-

бах, выборы не всравнимы с теми, что требовали бы старейшие кадры. Этот человек хорошо знает, что говорит. И в симпатии к старым кадрам его нельзя заподозрить. Он обозначил главный нерв нарождающейся преступности.

Каждое единичное явление может быть осмыслено только в контексте целостной системы. Выводить основную массу преступлений в Кежемском районе только из присутствия в нем К-100 — значит искажать реальные факты.

Справка: «В 1989 году в Кежемском районе зарегистрировано 401 преступление. Из них 35 — в подрайоне К-100. В 1990 году соответственно — 493 в районе, 52 — в К-100. В 1991 году — 638 в районе, 40 — в К-100. Темп прироста преступности за минувшие три года по району составил плюс 29,4 процента. По подрайону К-100 — минус 23,1 процента».

Эти цифры совершенно конкретно подтверждают сказанное. Их динамика тонко отражает характер главных социальных процессов, протекающих в обществе.

Частное предпринимательство необходимо развивать и поддерживать. Это задача каждого уважаемого гражданина. Но в районе, и краю будет нанесен существенный урон, если этот шаг наступит раньше, чем наше государство станет действительно свободным предпринимательством, не отягощенным культурой и действенным законом, обернется анархией не только в экономике, но и социальной практике. В жизни. И не исключено тогда, что действительно культур-

интерес к процессу жизни, а не к богатству. Истоки преступности кроются в нашей экономической бедности. В психологии, в национальной лих на материальное производство и потребление. А ведь они — всего лишь средство для осмысленной жизни.

Безотлочно искоренять преступность борьбой с преступниками. Нужно вырвать корни самого явления. Это под силу той власти, которая в приоритете ценностная поставлена на первое место не интересы каких-то отдельных групп, а защищенную правом индивидуальную человеческую судьбу.

НЕ МОРКОВКА С ГРЯДКИ

СПРАВКА: «На 1 января 1992 года по проекту лесозащиты и лесоохраны леса водохранилища Богучанской ГЭС на условиях подряда для организации МВД учреждением К-100 освоено 155,57 миллиона рублей. Выделено в эксплуатацию: 47126 метров квадратных жилья, 230 километров дорог, 107,3 километров линий ЛЭП, стадион строительства 120 км ВЛ-110 [водв в 1992 году], школы на 200 и 470 учащихся, два детских сада, хлебопекарня, теплицы, магазины, склады, хозподъемники на 200 тонн проработаны в 1991 году».

Нельзя ставить вопрос о выводе К-100, не учитывая такую ситуацию в стране. Невозможно стабилизировать социально-психологическую атмосферу в отдельном взятом районе без дифференциальной политики. При огромном потоке офицеров-беженцев с запада, струюя с севера Чеченская для общества новыми социальными потрясениями. Речь идет не просто о личном составе частей и подразделений, которые можно выдернуть, как морковь с грядки. О людях прежде всего, которым надо дать работу. Это не только вой и хлеб свой насущный. О людях, которые давно

уже не нахлебники на этой земле.

Справка: «За прошедшую пятилетку подсобными хозяйствами учреждения К-100 реализовано мяса 228 тонн, молоко — 729 тонн. Среднегодовое поголовье крупного рогатого скота доведено до 600 голов, свиней до 1000 голов. Начато разведение овец и кроликов. Приобретено 100 цыплят, 22 лошади. В 1991 году продано более 1000 поросят, 70 голов молодняка скота. Строятся дачные участки. Подготовлена документация на строительство семи новых подсобных хозяйств. В их состав входят: ферма крупного рогатого скота — 7, на 400 голов — 1, на 50 свиней — 8, Колбасный цех на 1 тонну продукции в смену — 2, молочный блок на 12 тонн молока в сутки — 3».

Есть гарантия, что все это сохранится и будет развиваться в следующем году. Такой гарантии нет.

Еще одни цифры. Только отчисления в районный бюджет подоходного налога учреждения К-100 составили более 2 миллиона рублей за минувший год. Для сравнения — следующими за тот же период по величине вклада по этому показателю идут: трест Богучангэсстрой — 1420 тысяч руб. и автотранспортное предприятие — 716 тысяч рублей.

Кроме того, от К-100 в районный бюджет поступает еще немногим менее 4 миллионов (в 1991 году — 3852 тысячи рублей) платы за пользование лесами.

Наконец, плата за лес на корню в краевой и местный бюджет составляет 7,2 миллиона рублей.

Из этих средств складывается социальный фонд. Откуда финансируются системы здравоохранения, образования и т. п. Врачи, учителя — это те профессии, которые как раз и опираются на социальную помощь.

Если эту лепту вычтут из экономики района, сразу образуется прохвора, которую сложно будет заплатить.

[Окончание в следующем номере.]

ПРОШКА

Прошка — один из персонажей, которые проводили коллективизацию в районах Приангарья. Недалекого ума и дичко — и правда, они лезли из кожи, чтобы доказать свою собачью преданность новой власти. Заполучив безграничные права, они принесли много бед и страданий крестьянам Сибири.

Землякам-ангарцам, пострадавшим от деятельности таких коммунаров, посвящено.

Прошка - коммунар

Забитый снегом санный путь, заметены подъезды. Село стояло над рекой Иркутского уезда. Где дым шел прямо в потолок и не было окошка — В такой избе над Ангарой на свет явился Прошка.

Двоих не в силах прокурорить, а тут их стало троё, Родитель гривенный забрал — пошел и выпил с горя. Отец с утра к шинкарке шел, мать кашляла с насдадой. А сын тянул пустую грудь и плакал от досады.

Так пролетели день за днем, так пролетели годы И стали Прошку братья з обоз в ямщину на подводу. Под осень град побил хлеба, снег выпал на картошку. И к мастеру спожных дел свезли учиться Прошку.

Мечтал, что будет через год сапожником толковым. Его гоняли за вином и огурочками все начинали с водки. Летели в спины молотки и в головы — колодки.

И надоепо парню все: и кожа, и колодки. Зимой в артели лес валли, а летом плавил лодки. Трещали бревна зимовья из-за морозов сильных. И слушал Прошка по ночам рассказы политссыльных.

— Бастует в Питере народ, — рассказывал Пощадских. — Дадут буржум укорот, царю дадут по шапке. По тракту — где на розвальнях, где лешим по порошке. Чтобы царя с престола снять — подался в Питер Прошка.

Шла революция в стране, не раз судьбою битый Попал наш горе-Прометей в водоворот событий. Он с бандой Тереха гулял, был у Махно немножко. Советы строить на местах в Иркутск приехал Прошка.

В губкоме шрамы показали, где динули колодкой. Кричал, что раны получили от белых под Каховой. Мандаг губкома на карман, через плечо гармошка, — Шел мужиков в колхоз стогнуть в село родное Прошка.

Вот он околицу прошел и повернул на стужку. Забилоса сердце у него, слеза пробилась Прошку. Труба уехала назад, как шапка на макушку. Зловонный запах прельщ шкур — он дверь толкнул в избушку.

Брат, завернувшись в шкуру, спал, как звери спят на левке. Дочь Революцией назвал, а сына звал Ревкомом. Пров пнул лежащего ногой: «Ну, здравствуй, брат Антошка».

Из шкур рубаха и треух, в портки из шкур одетый Стоял библейский персонаж из каменного века.

Сходил к шинкарке старший брат, нажарили картошки. Тянули мутный самогон в честь возвращения Прошки. Антон хозяйства не нажил: одна кривая кошка. Как хан татарский на воюх, сидел на шкурах Прошка.

Пролили золотой запас шинкарке Иванчихе — Серьгу, что с ухом оторвал в вагоне у купчихи. За сутки Прошка рассказал свой ратный путь

Как его шашкой наградил комкор Нестор Буденный, проиженный, Кричал, что будет истреблять буржуев-богатеёв. И нужно завтра сход собрать у склада-магазея. Пролили братувар гармоку, но не утасовали страсти. Антон же брата обнимал, посланца новой власти.

Брат старший брался сход собрать, управиться к обеду, Поможет Фролка — лучший друг, зам. преда по комбеду. — Предисполкома буду я, — кричал с трибуны Прошка, — А заместитель будет он, — к трибуне лез Антошка.

Мы «Красный пахарь» создадим — в коммуну направление. А пред. колхоза будет Фрол, Никита — член правления. С утра Касьяна вызвал Пров и молвил со значением: Чтوب лартянку — к четвергу. Поздравил с назначением.

Кто вел красавца-жеребца, кто нес зерна лукошко. Фрол нес под шубой петуха, Антон — кривую кошку. За день у Прова масса дел, все на одном дыхании. В час ночи слушал партактив, а в 9 вел собрание.

В субботу отразлял в УКОМ отчеты, предложения. С Касьяном в шинке заседал до ризоположения. Перевернулась жизнь в селе, но знали из преданий, Чтo осень есть пора любви супружеских созданий.

Пров на собраниях утки, утратил пыл ораторский, К шинкарской дочке возпылал любовью пролетарской. В колхоз стогнали, как скота — заломнятся те годы. Кто непокорный — Соловки, в этап, как враг народа.

Все брали: лошади, жнейку, плуг. Чем жил мужик, трудился, А Прошка с молодой женой в дом старосты вселился. Он должность дал своей жене, вооружил обрезом. И стала Фенька управлять народом и ликбезом.

С трибуны призывал народ. Усердствовал аграрник Сдать за неделю краскодвор и красовалартистмарник. Коровам — с туалетом двор, где будут жить беспенно. А параллельно СОВ.ЖЕН.КУР — звездой пятиконечной.

Неделю Прохор пролежал — нога болела в пятке. Его с трибуны бык свалил, увидев красны тряпки. С Советской властью был в ладах, жил по своим законам.

Дочь Революцией назвал, а сына звал Ревкомом. В народом картину приволок, где рыцарь был «тевтонский» с. Заледеево.

Привез без клавишей рояль и граммофон поповский. Любил успехами блеснуть УКОМУ и спецкорам. Ликбез в науках преуспел — «Му-му» мычали хором.

А сколько планов в голове и рой идей бредовых! Задумал Прохор выводить коров восьмисысьюских, Чтoб мясо, шерсть и молоко были с одной породы. Он получить решил гибрид барана и коровы.

Пров сам дежурил по ночам, спал на траве росистой, Родился первый овцебык, но лишь с одноо сысьюкой. Новатор дело развинул. Нужны специалисты. И Пров из области привез зубного протезиста.

Закончился эксперимент, подошли все телата, Зато у Феньки полный рот и серебра, и золота. А Фролка-друг в тюрьму пошел, он был за все в ответе: Замерз последний овцебык в шинкарном туалете.

Пал смертью храбрых куравадов. В звездe пятиконечной Там сдохла сояя петухов — им память будет венной. Пять человек на Соловки, семь строгих дали Насто — Пров пригисал падеж скота врагам Советской власти.

Селе ночами обьезжал и гарчевал логонку, Курей у баб конфисковал, но вместе с самогонкой. На поезде увидел шаль — не повезло Терезе, Пров тут же шаль конфисковал для женщин из ликбеза.

Шел в потребликовку с утра, решил вопрос товарный. Меж ног болтался на ремне наган шестизарядный. Пров был всегда в передовых, все слушали пророка. Закончили весенний сев на месяц раньше срока. — Погода, — просили мужики. А Пров молот про звездой.

В конце апреля выпал снег и семена замерзли. Безуэт в губерисков ЧКа шестого преда Кешу. Пров шлет в УКОМ двух верховых, а с ними и дашеу. Он просит выслать семена — колхоз постигло горе. Послала снег на их поля Антанта из-за моря.

Кто умирал, кто убегал, в крест забивал окошки, Но пальму первенства УКОМ всегда держал для Прошки.

Так, заморозив семена, управились с посевом. Пров с новобранцами провел в народме две беседы. Мол, шведы в Альпы не пойдут, там снежные заносы, Нам с моря Черного грозят буржум-эскимосы.

К концу весны Пров занемог, хоть не был суверенным, Комшары сниклись по ночам, стл авзинченным и нервным.

Ревком обедать прибежал. Сидел, болтал ногами. Из мяски ел бараний суп, отца глушил словами:

«Там дядя идет из ГубЧеКа, мы карточку съотрели. Он нам показывал Махно. Вы рядом с ним сидели».

Как-тошний вышел на крыльцо, дул ветерок весенний. Крутнул в нагане барабан. Достал патрон. Последний.

Н. СМОЛИН.

ЮМОРЕСКА

Бандитская пуля

В районе автобусной остановки дружинник Михаила Ивановича Махновецкого чуть было не сшиб с ног какой-то неожиданно выскочивший из-за угла очумелый гражданин со свертком в руках.

— Ну, что за народ такой малокохольный попал, — недобролюбно пробурчал Михаил Иванович, — якса им в месяц выдают по полтора килограмма на душу, масла — по четыреста граммов, а они все носятся, как угорелые, и в ус не дуют. Ур-резать им надо пайку!

Только дружинник вознамерился продолжить свой путь, как послышался тяжелый топот козанных сапог, и из-за угла тяжело пыхта и отдаваясь, выбежал пенсионер миллионер. Он, по всей видимости, преследовал гражданина со свертком.

Махновецкий, выполняя свой общественный долг, присоединился к потоне. В молодости он усленно занимался бегом на средние дистанции, поэтому догнать беглеца для него особого труда не составило. Нагнав правонарушителя, Михаил Иванович ловко подставил ему подножку, и тот, сбив по дороге урну с мусором, пропахал носом асфальт на автобусной остановке. Не дав преступному элементу опомниться, дружинник скрутил ему руки и принялся их связывать поясом от своих брюк. В это время по-

доспел милиционер и минуя место происшествия, запрыгнул на подножку автобуса, отъезжающего от остановки.

Гражданин со свертком, маленько оклемавшись, стал скандалить:

— Ну, что, хулиган, к мирным людям пристаешь? Из-за тебя я опоздал на последний автобус.

— Извините, товарищ, — осознал свою ошибку, принялся оправдываться Махновецкий, — я думал, что...

— Индюк тоже думал, — оборвал его на полуслове невинно пострадавший и издал воистинный клич:

— И-я!!!

На другой день Михаил Иванович являлся собою весьма печальное зрелище. Под глазом у него красовался фингал, губа припухла. Гражданин со свертком в руках, на его белу, оказалась травяной по-одному на видах восточных, одиноборства. На все расспросы коллег о причине полученных ранений Махновецкий уклончиво отвечал:

— Да тут, понимаете, такое дело приключилось, банду вчера я брал. Вот бандитская пуля меня и зацепила. Мафия не дремлет, ребята!

И. ПИМУШКИН.

УЛЫБКА ХУДОЖНИКА



Рис. В. ЖАВСКОГО.

◆ 4 ◆ «СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ»

**СНЫ В СТИХАХ И
РИСУНКЕ ГАЛИНЫ
БОНДАРЕНКО.**

Ночь пришла и встала
к изголовью,
Расскажи мне сказку,
Расскажи...
Про принцессу с голубою
рассказки...
С волосами цвета спелой
кровью
ржи...
Про дворец из мрамора
и яшмы,
Цветники, фонтаны и сады...
Расскажи, мой друг, про
день вчерашний,
С днем сегодняшним его
сдружи...

* * *

Зерно, утонувшее
В этой земле,
До времени спит
В темноте и тепле.
До времени дремлет,
Под черным укрытием
Бременем.
Есть время — как пути,
И время — как сон,
И время, которым
Окончится он.
Поднимутся веки,
Глаза прояснятся,
Которые мне
Лишь закрытыми
Снятся.



◆ ДЛЯ ВАС, ЖЕНЩИНЫ!

Дорогая редакция. Однажды один из мужчин прочитал нам свои стихи. Многие нам понравились своей лиричностью. Я спросила: почему не высыласт никуда. Он ответил, что пишет редко и для души, и пожелал остаться неизвестным. А вот это мне очень понравилось, прошу через газету поздравить всех женщин, родившихся в феврале.

С уважением Л. СМЕРНОВА.

п. Тагара.

* * *

Опять февраль... Светлеют вечера...
И дни уже заметно потеплели,
Лишь по ночам до самого утра
Скулят в окно гривастые метели.

Проснешься рано... Стулишь на порог —
Ах, боже мой, февраль накурлесил;
Нет прежних троп, знакомых нет дорог
(Ведь на дворе всю ночь бесились бесы).

Февраль, февраль, затейник ты, мой друг,
Пойду гулять я, шубу приодену.
Я не боюсь сегодня твоих аягов
Сегодня у Людмилы — день рождения.

Скажу Людмиле «здравствуй» до души,
Не хмурь бровей, пусть будет день без грусти.
Зимой в подарок розы хороши,
Но где их взять в таежном захолустье?

И потоку прими букет иной,
Букет из слов и радуй хлебом-солью.
Пришел февраль, метели за стеной,
Спешат года... зови людей к застолью.

РАССКАЗ-БЫЛЬ

МИШУТКА

УВАЖАЕМАЯ РЕДАКЦИЯ «СОВЕТСКОГО ПРИАНГАРЬЯ»!

ПОСЫЛАЮ В ВАШУ ГАЗЕТУ СВОЙ МАЛЕНЬКИЙ РАССКАЗ «МИШУТКА». ЕСЛИ СЧЕТЕТЕ ВОЗМОЖНЫМ — НАПЕЧАТАЙТЕ. САМ Я АНГАРЕЦ — ИЗ МОЗГОВОЙ ЖИВЫ В ЭВЕНКИ. ОПИСЫВАЕМЫЙ В РАССКАЗЕ СЛУЧАЙ ИМЕЛ МЕСТО В ВЕРХОВЬЯХ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА В НАЧАЛЕ 20-Х ГОДОВ.

С приветом Василий ВЛАСОВ.

Рекламная пауза

1 марта в 15.00 в ДК «Рассвет» состоится общее собрание членов садово-огороднического общества «Автомобилист». Явка всех членов обязательна.

Правление.

* * *

Городской отдел архитектуры доводит до сведения граждан индивидуальной застройки микрорайона «Ожоний» г. Кудинска, что 15 марта истекает срок регистрации ваших земельных участков.

Не прошедшие перерегистрацию без уважительных причин и не приступившие к освоению участков в течение трех лет со дня выдачи разрешения будут лишены права дальнейшого его использования.

Госархитектура.

* * *

Кудинское лесозаготовительное предприятие (Кид

вельс) приглашает на постоянную работу:

▲ Зап. медлунком — оклад 700-800 руб.

▲ Газоэлектросварщика 5 разр.

▲ Слесаря по ремонту агрегатов 5 разр.

▲ Слесаря по ремонту автомашин 5 разр.

▲ Слесаря по ремонту двигателей 5-6 разр.

▲ Токаря 6 разр.

▲ Жестянщика 5 разр.

▲ Автоэлектриков 6 разр.

▲ Фрезеровщика 5 »

▲ Аккумуляторщика 6 »

▲ Маляра 4 »

▲ Сторожей — оклад 550 руб.

▲ Операторов ЛП-65, ЛП-72.

Оплата труда повременноремимальная. Ежемесячно выплачивается 75—100% премимальных. Всем работникам КЛЗП выплачивается районный коэффициент 60% и северные надбавки 50%.

Заработная плата после начисления всех надбавок составляет от 3 до 6 тыс.

рублей (в зависимости от категории работников).

За справками обращаться в отдел кадров КЛЗП по адресу: п. Кудинский, пер. Школьный, 4, тел. 2-14-18.

* * *

Утерянный штамп: Кудинское предприятие по поставке лесопроductии

Пос. Болтурино № 4 « » 199 г.

Подпись считать недействительным.

* * *

Кудинский филиал Красноярской акционерной страховой компании «Брокерстрой» приглашает на работу страховых агентов (брокеров).

Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться по адресу: г. Кудинск, ул. 25 лет Братского строя, дом № 8, кв. № 2.

В апреле охотники добыли медведицу, а двух ее маленьких медвежат принесли домой. Жил в той деревне молодой мужик по имени Спирька. Большой любитель животных. Выпросил Спирька у охотников одного медвежонка, назвал его Мишуткой и стал кормить.

За лето Мишутка подросток и на потеху деревенским ребятишкам выделывал разные смешные номера, которым его обучил хозяин. Да и взрослые приходили посмотреть на Мишуткины представления. А Спирька души не чаил в своем питомце, хвалил его, ласкал и кормил со своего стола. И медвежонку привязался к нему, на представлениях охотно выполнял все его команды. Молва об ученом медвежонке распространилась по всей округе, и к Спирьке заходили проезжие из других деревень.

Пришла осень. Мишутка заматерел, и ребятишки предпочитали наблюдать за ним уже из ворот ограды.

Как-то в отсутствие Спирьки охотник Ермолай, собиравшись на промысел, решил потравить на медведя свою собаку. Мишутка порвал ермолаеву собаку, а потом долго свирепо рычал и никого к себе не подпускал. Той же ночью он сорвался с привязи и исчез.

Спирька вернулся к пустому подворью. Крепко поругался с Ермолаем и несколько дней ходил сумрачный и молчаливый. Все же он надеялся, что Мишутка придет. Думал: побродит на свободе, съест охотку, наголодается и придет.

Но шло дни, уже снега выстелили землю, а Мишутка не появлялся. И Спирька решил, что медвежонку ушел на свою родину — в тайгу — навсегда.

Миновала зима. Под майским солнцем ломало, коржило метровые льды на Ангаре. В деревне праздновали праздник. Мужики и бабы, компания ходили из избы в избу. Посидят у одних, выпьют по стаканчику самогона, отдадут хозяйских печений и солений, песни попоют, попляшут — и дальше. И у Спирьки тоже были. Все шло ничинчю.

И вдруг прибегают в компанию ребятишки и сообщают, что в Спирькином доме, по неубранному после праздника столу, расхаживает медведь и поедает остатки праздничных угощений. Бабы эвизжали от страха, а кое-кто из мужиков кинулся за ружьями. Спирька же как сидел в переднем углу, так и замер с открытым ртом — пел песню. Потом пришел в себя и с криком: «Мишутка вернулся!» — побежал домой.

Медведь узнал Спирьку сразу. И как бы в подтверждение прежней своей преданности, терся лахматым боком о его колени, тихо урчал, шумно вдыхал родной запах хозяина.

А счастливый и пьяный Спирька шепеляво приговаривал: — Мишуточка, родненький ты мой, исхудал-то как, одни косточки остались, — и греб со стола всякую всячину, совал в клякстую мишуткину пасть.

Дотошные ребятишки опять же всех наперед узнали, что медведь вовсе не из лесу пришел, а вылез из-под крыльца. Под высоким и просторным крыльцом спирькиного дома у Мишутки была берлога.

РЕЗОНАНС

ПУБЛИКАЦИЯ СТАТЬИ «НОСТАЛЬГИЯ» АЛЕКСЕЯ ФЕДОРОВИЧА КАРНАУХОВА В РАЙОННОЙ ГАЗЕТЕ НЕ ОСТАВИЛА РАВНОДУШНЫМИ МНОГИХ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ. ИЗ ПРИСЛАННЫХ В РЕДАКЦИЮ ОТЛИКОВ СЕГОДНЯ МЫ ПУБЛИКУЕМ ДВА.

КАК НАКОРМИТЬ СТРАНУ?

С ИНТЕРЕСОМ прочел статью А. Ф. Карнаухова. Хотю добавить, что коллективизация, создание колхозов оправдалась себя. Эта форма хозяйствования оправдала бы себя в еще времена Н. С. Хрущева...

шля, видимо, и в другие хозяйства страны, и не одним с Михаилом Федотовичем ставили танки колхозам. Под эгидой партии делось массовое укрупнение колхозов. Для того, чтобы поправить дела в малочисленных хозяйствах, их передавали вместе со скотом и землей...

на правильный путь. Собрать съезд рабочих-депутатов, пригласив на него работников труда сельского хозяйства и промышленности. И чем быстрее это произойдет, будет найдено верное решение, тем лучше. Арендаторы и кооператоры страны из туника на выведут. Крестьянские хозяйства — тоже. Каждый крестьянин, получив надел, должен строить для себя двор, склады, кошары, свинарники и коровники...

КУЛЬТУРНЫЕ НОВОСТИ

Творение искусных рук

А помните, когда-то это считалось мешанством: расщипать полотноца, кружева, вышить все с дерева шло в десятилетия подолшкми. Времени прошло, и сейчас по кружкам собирают служители культуры народную, оказывая красоту.

Мы сообщили уже об открывшейся в городе выставке народного творчества. Климино и Сыромолатово, Проспихино и Паново, представленные на этой выставке изделиями самого разного плана. Это, конечно, прежде всего творения женских рук. Козер, полотенца, накидки и другие вещи представила О. А. Трушкова. Привлекает внимание и макраме учительницы КСШ № 3 Т. Н. Дмитриевой и ее воспитанницы: изящно, со вкусом, оригинально. Не только юные посетители выставки, но и взрослые заглядываются на кукол, приладушки, но еще и шитьем, вязанием, макраме — всем тем, что, безусловно, пригодится в жизни будущим хозяйкам дома.

Более древним искусством, по сравнению с вышиванием, владеет М. И. Теренин (г. Кодкинск) с 80-го года занимается он резьбой по дереву. Не знаю, что по-моему, очень искусно перенесит он на кусок финской фанеры приглянувшуюся ему фотографии и картины. До мельчайших деталей тщательно выписан (вырезан) сюжет. Впечатление огромное. Жаль только, что на обещанном аукционе этих картин мы не увидим.

Наросты с дерева — кап, сузель — стали исходным материалом для Ю. Г. Захарченко (г. Кодкинск). Поэтапно представлен процесс изготовления, где главное — творческая фантазия и умелые руки. Разнообразным поражает творчество А. В. Ромашко (г. Кодкинск): столики, кухонный набор, шкатулки, часы — это все дело его рук. Словами не опишешь, лучше посмотреть. Деревянная его белочка и другие фигурки берут истоки от городской игрушки.

Представлено на выставке и вышивание. В. Г. Кошкарев (г. Кодкинск) на куске осы — изображает людей: как известных, так и нет. Причем, вышивание он сочетает с росписью.

Как не увидим и собачьих полшубков, которые в время, для просмотра, представили К. Колпаков (Климино) и А. А. Богданова (Сыромолатово). И вообще, мало кто согласился на продажу своих творений. И потому, что жаль свой труд, и потому, что нет материала для новых поделок — это прежде всего, о жаских изделиях, конечно. Я рассказала вам о своем впечатлении о выставке; горожане и гости города могут убедиться сами, если догит в гости к нам, если догит в гости к нам, если догит в гости к нам.

Мужчины выбирают более твердый материал для своей работы — дерево. В ста-

1 марта в 12 часов — аукцион.

И. БРАЛКОВА.



На снимке: научный сотрудник музея, экскурсовод Л. Л. Карнаухова. Фото В. РАТУЕВА.

Каждый день приходят в клуб

В Доме культуры «Авиатор» (с. Кежма) по-прежнему работают все кружки. Свеа пришел молодой Саша Федоров. В прошлом году он закончил школу, музыкального образования у него нет, но он прекрасно играет на гитаре, поет, сочиняет песни. На его репетициях присутствуют все молодежь — те старшего класса, кто живут в районе аэропортов. Каждый день к трем часам они приходят в клуб; кто играет, кто поет, кто занимается шашками-шахматами, кто играет в настольный теннис. В начале февраля группа ребят во главе с Сашей Федоровым ездила с концертной программой в Паново. Паночем понравились кежмари, а кежмари дома вспоминают теплый прием пановцев. Ребята выражают благодарность главе администрации Кежмы В. С. Зырянову и водителю Лазпромхоза.

Гастролируют и другие наши кружки. Так, кукольный театр под руководством В. И. Голод давал представления в детских селках Кежмы. Девочки из секции художественной гимнастики недавно вернулись из Красноярска, где они выступили на соревнованиях. Светлана Александровна Никифорова сейчас готовит со своими воспитанницами два новых танца.

Геннадий Пазлович Шаерз проходил шахматно-шахматные турниры со школьниками 5, 6, 7 классов. Впереди новые праздники, новые встречи и вечера. Так, 6 марта наша музыкально-литературная гостиная вновь приглашает к себе всех желающих.

Наш нешт. корр. с. Кежма.

Г. БЕЛОВ, пенсионер. Постскриптум. Гонорар за статью прошу перечислить на счет затеряно Кежмского района.

ЗАБЫВАЮТ О ПЕНСИОНЕРАХ, ИХ ДЕЛАХ

Я ПЕНСИОНЕР, отработал в сельском хозяйстве 40 лет. Начнал свою трудовую деятельность, как и многие, а колхозе. И я, и мои товарищи могут твердо сказать, что коллективизация хозяйств жила тогда гораздо лучше, чем сейчас. Могут это и доказать.

В Богучанском районе было 26 колхозов, и каждый сдавал лично государству, а эже мясо и молоко. Тот, в котором я работал, занимал 372 гектара, а сдавал с этой площади ни много, ни мало 1500-2000 центнеров зерна, 340-370 центнеров мяса, 20-25 центнеров топленого масла. Если посчитать, сколько я давал всего! А ведь некоторые имели пашни и больше — 1000-1500 гектаров и сдавали государству в два-три раза больше нашего. Кроме всего, в колхозе были свои сады, фрукти, и колхозники ели свой собственный хлеб.

Если сравнить Богучанский район с Кежмским, то в последнем было еще больше колхозов. Значит, и продукция здесь сдавали больше.

Напряивается вопрос: а в чем же разница между колхозом и совхозом? Чаше всего прозвучит ответ: колхоза был на колхозном, кое-как распивался

в документах. Не он играл главную роль: хозяйством руководило общее собрание колхозников, которое не давало свернуть на неправильный путь. Это первое.

Второе. В колхозе все было на учете — от деревенских выл и лопат до техники и основных средств. А что видим сейчас? Частое учет отсутствует. С землей обращаются не похозяйски.

Как помню, в колхозах за землей ухаживали как за малым дитем. Пшеницу и озимую рожь севали в основном на пары, остальные культуры севали по зяби. Только такого не было, а основным практикуется сейчас. Да разве можно при этом получать богатый урожай! Земля засорена палками, колочей проволокой и многим другим, а ведь это наши деды и отцы, отцовский и у тайги каждый метр, орудуя в лучшем случае топорами, чистили площади под пашню.

А теперь, имея такую мощную технику, запускаем и оставляем ее. Ну не параклдем ли мы! Раньше колхозы боролись с таким сорняком, как озюг, и победили его. Теперь же озюга опять стало невпроорот — потому что нет

чистых паров, нет посевоз озимой ржи. На ступе идеализировать и говорить, что а колхоза было все гладко. Были нерешенные вопросы, трудности. Все вы знаете, что была тяжеленная война, колхозы сдавали свою продукцию ала административная система. Но народ через все прошел, все незгодное одолел. Работали от темна до темна, голодали и мерзли, но для фронта отдавали последнее. И победа пришла.

Но вернемся к теме разговора. Получается, что колхозы начинали с нуля, а совхозы — на базе их и их фондов. Резница, конечно, есть. Например, совхоз подполковник, совхоз полковник, а мы, пенсионеры, вроде, как в стороне. Что мы, люди второго сорта! Но ведь и руководители хозяйства в свое время тоже побудут на заслуженный отдых. И не дай бог, чтобы каждый протом отнеслись также, как они сегодня относятся к нам.

Н. СЕМЕНОВ, пенсионер. Д. Сыромолатово.

Когда мы дома

ВОТ ТАК ПОГРЕБОК!



Для лучшей сохранности овощей в помещении, где они хранятся, необходимо поддерживать на заданном уровне не только температуру, но и влажность воздуха. Ведь в сырости интенсивней размножаются бактерии и грибки, вызывающие гниение.

Самый простой способ борьбы с сыростью — химический. В пустые консервные банки засыпьте порошок хлористого кальция и поставьте по углам погреба или подвала. Хлористый кальций будет энергично впитывать из воздуха влагу, которая собирается на дне. Образовавшийся при этом раствор не выбрасывайте, его можно восстановить, выпарив воду на огне.

Вместо хлористого кальция можно взять и негашеную известь. Но после однократного использования ее придется заменить на свежую.

ЖЕНЩИНАМ

Преодолеть ежедневную усталость

Утром обязательно примите контрастный душ, после него облейте холодной водой и жестким полотенцем разотрите все тело до легкого покраснения. Это не только для прилива сил и энергии. Силешивается верхний, ороговевший слой кожи, поры открываются, тело «дышит», улучшается регенерация клеток.

Хотите к 60 лет оставаться юной женщиной? Не ленитесь вставать пораньше и делаете это каждый день.

Тот же контрастный душ спасет вас вечером после работы. Оставьте в прихожей сумки, не хащайтесь сразу за миллион домаш-

них дел, а просто полежите 15 минут с закрытыми глазами. После короткого отдыха — контрастный душ, и вам гарантировано не весь вечер состояние активности и бодрости.

Обязательно переоденьтесь в свежую привлекательную одежду. Это поднимет настроение вам и членам вашей семьи. Кстати, дети всегда должны видеть родителей бодрыми и опрятными, особенно маму. Глядя на нее, они формируют в своем воображении образ женщины. А после домашних дел перед сном хорошо принять теплую ванну.

Короткоухие поросята, их еще называют «уши топориком», являются помесьями с крупнобелой породой. Они отлично поедают все виды кормов (кормопеллет, свежую, всякую зелень, грубую сенную муку, мякнину), растительность (крапиву, лебеду, полог, одуванчик и т. д.).

Не гонитесь за очень упитанным молодячком, лоснящежирным: таких поросат специально откалывают молоком, чтобы показать товар лицом. Испорченные такой пищей они будут есть плохо. Не надо брать и очень тощих, у которых все ребра пересчитывать можно, возможно, они большие или переболели. Лучше брать поросат, которые проданы гнездом, от одной свиноматки. Постарайтесь купить жидкотелых на высоких ногах, с длинной ровной спиной, без перехвата за лопатками и провислости в пояснице. Живот подтянутый и не асличный. Выбирайте животное покниже. Если хвост колеском или шпотором — поросенок подходящий. Если же хвост висит плетью да еще мокрый, то такого поросенка лучше не брать. Не приобретайте поросат с дефектами: грыжи пупочные, маточные, с одним семеником, гермафродиты. При хорошей подкормке поросята быстро начнут увеличивать массу тела.

МАЛЕНЬКИМ ДЕТЯМ

● Две трудоемкие операции — замазывание и заклеивание щелей на окнах — можно заменить одной легкой. Разогрете парафин, наберите в шприц (без иглы) и залейте им щели. Греть парафин и шприц проще всего в воде при температуре около 70°.

● Ровно покрасить потолок сумеет только хороший маляр. Однако, если вы сделаете себе поролоновую «кисть», то окрашенный вами потолок получится не хуже. Такая «кисть» не оставляет полос, с нее почти тирает побелку. Ширина «кисти» 20 см, для жесткости под поролон подкладывается листовая резина.

● Красить изгородь из металлической сетки или прутьев лучше вдвоем с двух сторон одновременно. При таком способе окраски не остается непрокрашенных мест и исключаются потеки.

● Трубу, лежащую на земле или проходящую в углу, красить кистью трудно: никак к ней не доберешься. Для такого случая надо сшить цыгейковую рукавичку мехом наружу. Рукавичку надевают на руку, окунают в краску и двигаются вдоль трубы, легко прокрашивая ее со всех сторон.

● Как перенести большое стекло? Кусок веревки, пережесточенной на стекле, под пар рукавички делают эту операцию простой и безопасной.

● Если липкую ленту или моющую газету наклеить вдоль бороздки, нанесенной на стекле стамбульником, то при постукивании тряпкой пойдет точно по наружной линии.

● Чтобы быстрее удалить старую замазку, надо смочить ее раствором пищевой соды и свежескобленной извести, взятых в равных количествах.

Советы домашнему мастеру



ПРАКТИЧНЫМ

Как выбрать поросенка

Советует вам ветврач А. Папушина из г. Уяр.

Многим жителям приходится приобретать на рынке поросат, и хочется, чтобы покупка была удачной. А выбрать хорошего поросенка не всякий умеет. Некоторые привлекают консультанта — престарелого деда — и возят его с собой на рынок.

Имеет значение порода. Например, поросята с длинными висками ушами, закрывающими глаза, — это животные помесные, породы ландрас. Эти поросята более прихотливы к кормам, требуют лучших условий содержания, но зато дают более постную тушу при забое (примерно мяса 55—57%, жира — 35, костей 10%).

„Брюсов календарь“

Это первое русское издание, в котором сообщались предсказания, так сказать, на потребу широкой публики. Интересно проследить, как исторически менялось отношение к предсказателям. Гадания издавна считались церковными и светскими властями на Руси предосудительным занятием. Как только в стране установилось в 988 году христианство, гадатели, волхвы, чародей и чернокнижники фактически оказались вне закона. Правоверным христианам предсказывать, что человек, прибегающий к гаданиям, отступает от бога, так как стремится познать будущее кободным путем, миная церковь, которая якобы одна может знать подвластное богу будущее. Гадателей, объявлявших, что они с тем же правом, что и церковь, могут считать себя выразителями промысла божья, церковники клеймили как слугителей не бога, а дьявола. Светская власть тоже не приветствовала деятельность гадателей.

Сегодня мы начинаем публикацию прогностических рекомендаций, составленных по таблицам «Брюсова календаря» и согласованных с современными данными на основе консультации В. И. Плужникова.

1, 2, 3 марта. Дни благоприятные для выполнения задуманных раньше дел. Остерегайтесь мест обиходных и обездоленных.

4, 5 марта. Дни благоприятны для хирургического вмешательства в организм.

Не проявлять активности на службе.

6, 7, 8 марта. Дни благоприятны для занятий производственной деятельностью, особенно горнорудной. Не выступать публично.

9, 10 марта. Дни благоприятны для усвоения знаний. Остерегайтесь хирургического лечения.

11, 12 марта. Дни благоприятны для медикаментозного лечения. Не форсировать задуманные дела.

13, 14 марта. Дни благоприятны для стрижки волос и бритья. Остерегайтесь вступления в брак.

15, 16 марта. Дни благоприятны для посещения бани с оздоровительной целью. Не делать сельских приобретений.

17, 18 марта. Дни благоприятны для приватизации жилья. Остерегайтесь строительства церкви.

19, 20 марта. Дни благоприятны для отдыха за настольными играми. Не охотиться.

21, 22, 23 марта. Дни благоприятны для приобретений, кроме драгоценностей. Остерегайтесь от покупки драгоценных камней.

24, 25 марта. Дни благоприятны для начала торговых операций. Остерегайтесь строительства жилья.

26, 27, 28 марта. Дни благоприятны для находки потерянного. Не надевать новую одежду.

29, 30 марта. Дни благоприятны для выведения грызунов и насекомых. Не заниматься окултизмом.

31 марта. День благоприятный для заключения соглашений. Не сажать деревья.

ЛАКОМКАМ

ТОРТ «МАША»

Этот торт вы сможете приготовить быстро, на скорую руку. Возьмите два яйца, банку сгущенного молока, 200 г размягченного маргарина, 0,5 чайной ложки соды (гашеной уксусом), 1 стакан муки и все тщательно перемешайте. Выпекать лучше в форме, но если на противне — лучше застелить его промасленной бумагой — 30-50 минут. После охлаждения разрежьте на 2-3 коржа, пропитайте кремом, украсьте крошкой и орехами.

ТОРТ К ЧАЮ

Возьмите банку сгущенного молока, одно-два яйца, размешайте, добавьте чуть соли, четверть ложки питьевой соды и стакан крахмала. Выпекайте в духовке или в духовке.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, КРАЕВОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

НАШ АДРЕС:

663470, г. Козьмиск Красноярского края, телефоны 2-28-98, 2-41-31.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ: общественно-политический, социально-экономический, информации и фотоиллюстрации, писем.

Индекс 52336. Печать высокая. Объем 1 печ. л. Тираж 5925. Заказ № 025.

Кежемская типография Красноярского управления печати и информации.

Ответственный редактор: Г. Барановская. Н. Полякова. О. Карнаухова. Г. Левова. Н. Быков.